

### اخبار احمدیہ

— رومہ دبیر لبرڈاک (سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ) نے فرما کر اپنے ہونے کی صحت کے متعلق مندرجہ ذیل اطلاعات وصول ہوئی ہیں۔

۶ فروری۔ بھار اور انفلوینزا کی شکایت ہے۔  
۷ فروری۔ بخار کھانسی اور زردی کی تکلیف ہے  
اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و تمام کے لئے درج ذیل سے دعا فرمائیں۔

— لاہور ۹ فروری۔ محترمہ بیگم صاحبہ حضرت میر محمد اسلمی صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی صحت بدستور پیچھے چلی ہے۔ کمزوری بے حد ہے  
اجاب محترمہ بیگم صاحبہ کا مدد و علاج جلد کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ ۗ وَاللّٰهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

تارکاتیبہ۔ الفضل لاہور

ٹیلیفون نمبر ۲۹۰۹

# الفضل

نامہ  
لاہور  
شعبہ چندہ  
سالانہ ۲۴ روپے  
ششماہی ۳  
سہ ماہی ۲  
ماہوار ۱  
یوم سہ شنبہ  
۲۵ جمادی الاول ۱۳۴۲ھ  
جلد ۲۲، تاریخ ۱۰، تبلیغ ۳۲، ۱۳، ۱۰ فروری ۱۹۵۳ء نمبر ۳۵

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
آنحضرت کی بعثت کے وقت عرب کی حالت  
عقل سلیم ایک سچی کتاب اور ایک سچے اور  
مخائب اللہ رسول کے ماننے کے لئے اس بات کو نہایت  
بزرگہ دلیل مٹھراتی ہے کہ ان کا ظہور ایک ایسے  
وقت میں ہو جبکہ زمانہ تاریکی میں پھرا اور لوگوں نے  
توحید کی جگہ شرک اور پاکیزگی کی جگہ فسق اور انصاف  
کی جگہ ظلم اور علم کی جگہ جہل اختیار کر لیا اور ایک  
مصلح کی آمد حاجت ہو اور پھر ایسے وقت میں وہ  
رسول دنیا سے رخصت ہو جبکہ وہ اصلاح کا کام  
شعبہ طور پر کر چکا ہو۔

(نور القرآن صفحہ ۲۰)

## مصری فوجی وفد پاکستان کے لئے دو دنوں ملکوں کی پائیدار دوستی میں مزید اضافہ ہو جائیگا

### وزیر اعظم پاکستان کے نام جنرل نجیب کا ذاتی پیغام۔ فوجی وفد کے دورے کے لئے پاکستان کی حکومت نے ایک وفد کو بھیجا ہے۔

کراچی ۹ فروری۔ مصر کے وزیر اعظم جنرل نجیب نے وزیر اعظم پاکستان کے نام اپنے پیغام میں کہا ہے کہ مصر کے فوجی وفد کے پاکستان جانے سے دونوں ملکوں کی حکومتوں اور عوام کے درمیان روایتی اور پائیدار دوستی کو مزید تقویت پہنچے گی۔ فوجی وفد نے کراچی پہنچنے کے بعد وزیر اعظم خواجه ناظم الدین سے ملاقات کی اور انہیں وزیر اعظم مصر جنرل نجیب کا سرسبز خط دیا۔ جنرل نجیب نے اپنے پیغام میں کہا ہے کہ مصر پاکستان کو پائیدار دوست بھناتا ہے اور اسے بڑی قدر و منزلت سے دیکھتا ہے اسے یقین ہے کہ پاکستان کا قیام روحانی اور مادی لحاظ سے ایک دور کا پیش خیمہ ہے۔ پاکستان کے نام نے صرف مصر کی حکومت بلکہ مصری قوم میں بھی ایک نئی روح پیدا کر دی ہے۔ جنرل نجیب نے اپنے پیغام میں امید ظاہر ہے کہ مصری وفد ہمارے ملک کے عوام اور فوج کے سچے جذبات پاکستان کے سامنے پیش کر سکے گا۔

### آپ پاکستان دشمنوں کے کارناموں کی تقریر

مصر کے ناظم الامور بھی ہوائی اڈے پر موجود تھے وفد کے لیڈر جنرل محمد ابو اسیم نے ہوائی اڈے پر خطاب کیا اور انہوں نے ملاقات کے دوران میں کہا کہ مجھے مسرت ہے کہ میں پاکستان آئے ہوں۔ اپنے پیغام میں وزیر اعظم نے کہا کہ تم پاکستان کو بھلائی ہو۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہاں آ کر یہ محسوس کرنے میں کہیں کہیں ملک میں ہیں۔

### پشاور میں کپڑا بننے کے کارخانہ قیام

پشاور ۹ فروری۔ صوبہ سرحد کے وزیر اعلیٰ نے آج پشاور میں کپڑے کے ایک کارخانہ کا افتتاح کیا۔ یہ نئی کارخانہ ہے جو امراد باہمی کے اصولوں پر قائم کیا گیا ہے۔ کارخانہ کا افتتاح کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ حکومت اگلے سال کپڑا بنانے کے ایک بہت بڑے کارخانہ کے قیام کا ارادہ رکھتی ہے۔ یہ کارخانہ دو دنوں کے قیام سے اس کی آمد و جاننا فضل روپوشی کا کارخانہ میں لگائیں

### جنرل نجیب نے وزیر اعظم پاکستان کو دو خطے بھی بھیجے ہیں۔ ایک تو عوام پاک کا ایک خط ہے اور دوسرا جنرل حکومت کا ایک خط ہے جس میں ان کے اپنے دستخط ہیں۔

بازہ ارکان کا مصری فوجی وفد آج ساڑھے بارہ بجے پشاور ہوائی جہاز کراچی پہنچا۔ جو منی وفد خاص ہوائی جہاز سے باہر نکلا تو اسے سترہ فوجیوں کی سلامی دی گئی۔ وفد کا سب سے پہلے حکومت پاکستان کے انٹر میڈیٹری نے خیر مقدم کیا۔ اس کے بعد اس سے وزارت دفاع کے سیکرٹری جنرل مکندر مرزا، ہوائی فوج کے کمانڈر انچیف امیر رائس ماٹل کین اور پاکستانی افواج کے دوسرے افسران کا تعارف کرایا گیا۔ کراچی

### بے دخل شدہ مزارعین کی بجالی کی سکیم

لاہور ۹ فروری۔ حکومت پنجاب نے مزارعین کو زمین سے بے دخل نہ ہونے کے مقاصد یا مہاجر مزارعین کو زمین کے بارے میں ایک سکیم منظور کی ہے جو بجالی کی بندوبست سکیم کے مطابق مزارعین کو زمینوں کی ضروریات پوری کرنے اور بعض مخصوص اضلاع میں جوں کی توں مہاجرین کو آباد کرنے کے بعد چکے گا اس سکیم کے مطابق زمین عارضی طور پر ایک ماہر یا ایک ماہر کے زیر نگرانی کے حساب سے الاٹ کی جائے گی اور زمین بے دخلوں سے کوئی الاٹ کئے گئے ایسے سے چھ ماہ وصول کیا جائے گا۔

### قربان علی خاں بدھ کو گورنر وائے ہونے کے

لاہور ۹ فروری۔ وزیر اعلیٰ پنجاب نے گورنر جنرل کے نام مزور و بھٹ خان قربان علی خاں بدھ کے دن بدھ پاکستان انیسپرس لاہور سے کوئٹہ روانہ ہوا جس کے دو گن اپنا چارج مایا اور علی ڈیٹی انسپٹر جنرل سی کوئی ڈی کر دیں گے۔

### سوڈانی کپاس کیلئے تسی مندلوں کی تلاش

خرطوم ۹ فروری۔ سوڈان میں کپاس کا نگران اور تسی مندلوں کیلئے تسی مندلیاں تلاش کر رہا ہے۔ سوڈان کا کپاس روٹی کیلئے اہم تجارتی دے جا ہے جس اور تسی مندلوں کی تلاش میں وہ اپنے دند مندوستان اور دیگر کالوں میں لگ رہا ہے۔

فہرست علی حیدر  
فون نمبر  
۲۹۲۲  
پتھر پونے کے بہترین لورٹ



## بہتر فرقے موجود ہیں یا نہیں؟

مولوی اختر علی خان اور مولوی ابوالاعلیٰ صاحب مدنی کے متضاد بیانات

ذیل میں ہم جماعت احمدیہ کے مخالف علماء کے دو اقتباس پیش کرتے ہیں۔

ایڈیٹر زمیندار مولوی اختر علی خان کا اعلان  
"آج مرزا نے قادیان کی مخالفت میں امت کے ۶۲ فرقے متحد و متفق ہیں۔ حنفی اور وکالتی۔ دیوبندی بریلیوی۔ شیخیہ۔ مرقی۔ اچھوتیٹ۔ سب کے علماء تمام پیر اور تمام صوفی اس مطالبہ پر متفق و متحد ہیں۔ کہ مرزا کا فرقہ ہے۔"

(زمیندار ۵ نومبر ۱۹۵۲ء)

ایڈیٹر ترجمان القرآن مولوی ابوالاعلیٰ صاحب مدنی کا اعلان  
"ہے بہتر فرقے تو وہ صرف علم کلام کی کتابوں کے صفحات میں پائے جاتے ہیں۔ عملاً پاکستان میں تو اس وقت تک نہیں فرقتے موجود ہیں۔ ایک حنفی۔ دوسرے اچھوتیٹ تیسرے شیخیہ۔"

(ترجمان القرآن جنوری ۱۹۵۳ء)

اب سوال صرف یہ ہے کہ اگر ۶۲ فرقے عملاً موجود ہیں نہیں۔ تو وہ جماعت احمدیہ کے خلاف ان کے کافر ٹھہرائے جانے کا مطالبہ کرنے کے لئے متحد و متفق کس طرح سے ہو گئے؟ منطق قاعدہ کے مطابق قضیہ موجب وجود موضوع کا متفق ہے۔ اور اگر فی الواقع بہتر فرقے موجود ہیں۔ اور واقعی احمدیوں کو کافر ٹھہرانے کے مطالبہ میں متحد اور متفق ہیں۔ تو اس سے حدیث نبوی کے مطابق جماعت احمدیہ کا فرقہ ناجیہ ہونا تو ثابت ہو جائے گا۔ مگر یہ سوال پیدا ہو گا۔ کہ جناب مولوی صاحب کو بہتر فرقوں کا انکار کر کے غلط بیانی کی کی ضرورت تھی؟

قارئین کرام! ہر دو اقتباس آپ کے سامنے ہیں۔ اور آپ خود فیصلہ کر سکتے ہیں۔ کہ بہر حال ان دو مولوی صاحبان میں سے ایک نے کذب بیانی سے کام لیا ہے۔ ایک کہہ رہا ہے۔ کہ آج بہتر فرقے موجود ہیں۔ اور احمدیوں کو کافر ٹھہرانے کا مطالبہ حکومت پاکستان سے کر رہے ہیں۔ دوسرا کہتا ہے۔ کہ آج بہتر فرقے ہی نہیں۔ یہ تو زمانہ قدیم کی علم کلام کی کتابوں کے صفحات میں ہوتے تھے۔ آج تو صرف تین فرقے ہیں فرمائے آپ کس کو غلط بیانی کا مرتکب ٹھہراتے ہیں؟

حاکم مدار ابوالعطاء جالندھری

## ہر احمدی سے وعدہ لے کر بھجوا یا جائے

"اب صرف ان لوگوں سے وعدہ لے کر نہیں بھجوانے جو پہلے سے وعدہ کرتے چلے آئے ہیں۔ بلکہ آپ لوگوں کا فرض ہے کہ ہر احمدی سے خواہ وہ بچہ ہو جو ان ہو یا بوڑھا ہو۔ مرد ہو یا عورت۔ امیر ہو یا غریب۔ اور پھر خواہ وہ کسی حیثیت کا ہو۔ اس کی حیثیت کے مطابق وعدہ لے کر بھجوائیں۔"

(سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

## جلسہ

جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان میلہ اسپان کے موقع پر مورخہ ۲۵-۲۶ فروری بروز بدھ جمعرات ایک عظیم الشان تبلیغی و تربیتی جلسہ اپنی فی تیاری شدہ جلسہ گاہ ملحقہ جامعہ اسلامیہ متصل سبزی منڈی بلاک میں منعقد کر رہے ہیں۔ جلسہ جماعت ہائے احمدیہ ملتان۔ مظفر گڑھ۔ ڈیرہ غازیخان سے استمداد ہے کہ وہ اس جلسہ میں شمولیت فرمائیں۔

قیام و طعام کا انتظام بذمہ جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان ہو گا۔  
(ناظر دعوت و تبلیغ)

## جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۵۳ء

مورخہ ۳-۴-۵ اپریل کو بمقام دیوبند منعقد ہوگی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کی چونتیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس ۳ تا ۵ شہادت ۱۳۳۲ھ مطابق ۳ تا ۵ اپریل ۱۹۵۳ء جمعہ۔ ہفتہ اور اتوار بمقام دیوبند ہوگا۔  
جملہ جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے اطلاع دیں۔ (سیکرٹری مجلس مشاورت)

## عہدیداران خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا فہرستہ

مجلس کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے مندرجہ ذیل خدام کو عہدہ داران مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نامزد فرمایا ہے۔ یہ تقرر ۴ فروری ۱۹۵۳ء سے ۳ فروری ۱۹۵۳ء تک کے لئے ہے۔ نائب مستند خدام الاحمدیہ مرکزیہ دیوبند

(۱) مستند	ملک محمد رفیق صاحب	(۸) مہتمم	محمد مجتبیٰ
(۲) مہتمم تعلیم	مولوی محمد رفیع صاحب اثر	(۹) " تبلیغ	چوہدری شمیم احمد صاحب
(۳) مہتمم خدمت خلق	سید داؤد احمد صاحب	(۱۰) " ایثار و استقامت	مولوی مولود احمد صاحب
(۴) " تربیت و صلاح	مولوی غلام باری صاحب	(۱۱) " تنقیح	محمد محمد خان صاحب عارف
(۵) مہتمم وقار عمل	چوہدری سعید احمد صاحب مالگیر	(۱۲) " اطفال	مولوی نور الحق صاحب اور
(۶) " مال	فریش عبدالرشید صاحب	(۱۳) " تحریک جدید	مولوی محمد احمد صاحب ثاقب
(۷) مہتمم ذہانت و ترجمانی	ملک محمد رفیق صاحب	(۱۴) " محاسب	چوہدری سلطان احمد صاحب طاہر

## وکالت

میر میری مشیرہ حمیدہ اختر صاحبہ بی۔ اے الیہ ملک عبدالرحمن صاحب سلیم بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی بی سیرنٹنٹ سول ایوی ایشن

Aviation کراچی کے ہاں لڑکا تو لہ ہوا۔ اجاب کرام سے درخواست ہے۔ کہ ۶۰ روپے تو مولود کی نماز کی عس و عور خدام دیں۔ بیٹے کے لئے دعا فرمائیں۔

نیز برادر مسلم صاحب محلہ کی طرف سے اعلیٰ ٹرننگ کے لئے عنقریب انگلستان روانہ ہونے والے ہیں۔ ان کی خیر دعائیت سے دعا ہے۔

اور عہدہ میں ترقی کے لئے بھی درخواست دعا ہے عاجزہ۔ الیہ ملک محمد اکبر علی خان ذائق لنگلی منیجر کتبہ تحریک انارکلی لاہور

بقیہ صفحہ ۳۔  
علمبردار ہے جس طرح اشتراکی دوس۔  
بہر حال خواہ پارسی صاحب کے اس پیغام سے کچھ بھی غرض ہو ہمیں اس سے فائدہ اٹھانا چاہیے خواہ امریکہ کسی مجبوری کی وجہ سے ہی اس وقت اسلام کو دعوت دے رہا ہے۔ ہمیں چاہیے کہ اس کو اسلام کے لئے قبول کریں۔ اگر وہ دیوانہ بخار خوش ہشیار ہیں۔ تو ہمیں بھی دیوانہ بخار خوش ہشیار ہونا چاہیے۔ اور اس کے پیغام کو جو دراصل قرآن کریم کا چودہ سو سالہ پیغام ہے۔ اپنے ذہن میں قبول کر کے آگے قدم بڑھانا چاہیے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے خیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔



# عیسائیت کی طرف سے مسلمانوں کو پیغام خیر سگالی

مسجد انگلن کے متعلق فریڈرک براؤن  
ہیرس رچیلسن - ریاست ہائے متحدہ امریکہ  
سینٹ کا ایک نہایت دلچسپ مقالہ بعنوان  
"کوری کشمکش میں تاریکی اور روشنی کے درمیان  
امید کا نشان" انگریزی میں مسرول لٹری گزٹ اشاعت  
۸ فروری ۱۹۵۳ء میں شائع ہوا ہے  
اس مقالہ کا اصل مقصد امریکن عیسائیت کی  
طرف سے اسلامی دنیا کو خیر سگالی کا پیغام پہنچانا  
ہے۔ مقالہ نگار نے نہایت چابک دستی اور ہمارے  
نقش کاری سے مسجد انگلن کے تقدس انگیز  
تاثیر کا نقشہ الفاظ میں کھینچا ہے۔ اور آخر میں  
لکھا ہے کہ

"کلیں ڈس کے یہ کلس اور مسجد کے  
منارے ایک زیادہ خوش آئندہ دنیا  
کی امید گاہ ہیں۔ ان کی آوازیں متحد  
ہو کر یہ صلے عام دے رہی ہیں۔ کہ  
خدا ایک ہے اور اس کی ذات ریاست  
سے بلا ہے۔ اسلام کی مساجد اور عیسیٰ  
کے کلیسا دونوں ہی بطور مشرکہ دین  
کے اس صداقت کے مقرر ہیں۔ جس  
کو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وسلم اور حضرت مسیح ابن مریم  
علیہ السلام نے دنیا کے سامنے پیش  
کیا ہے۔"

یہ پیغام ہے جو مسجد کا منارہ کلیں ڈس کے  
کلسوں کے درمیان سنا رہا ہے۔  
آج سے قریباً چودہ سو سال پہلے قرآن کریم نے  
اپنے اعجازی الفاظ میں اہل کتاب کو یہ پیغام دیا  
تھا۔

قل یا اهل الکتاب تناولوا علی  
کلمۃ سواء بیننا و بینکم  
الا نعبد الا الله ولا نشرک  
به شیئاً ولا یخضع بعضنا  
بعضاً الا بالامر من  
دون الله

یعنی اے مخاطب کہو کہ اے اہل کتاب  
آؤ ہم ایک بات پر جو ہمارے اور تمہارے درمیان  
برابر ہے جمع ہو جائیں۔ اور وہ یہ ہے کہ خدائے  
واحد کے سوا کسی کی عبادت نہ کریں۔ اور کسی کو اس  
کا شریک نہ بنائیں اور ہمارے بعض لوگ بعض  
کو سوائے اللہ تعالیٰ کے رب نہ بنائیں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وآلہ وسلم کے عمل سے لڑیں آئیہ کریمہ کے سیاق و  
سباق سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ یہ خطاب خاص طور  
پر عیسائیوں کی طرف تھا۔ اس آئیہ کریمہ سے پہلے  
سبحان کے عیسائیوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وآلہ وسلم کا مبارکہ کا چلیج ہے۔ جسے انہوں نے  
قبول نہ کیا۔ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے  
جو دعوتی مکتوب دالی روم۔ دالی مصر اور دالی حبشہ  
اور دوسرے عیسائی حکمرانوں کی طرف بھیجے۔ ان میں  
پہلی آئیہ کریمہ درج کی گئی ہے۔

اس سے ثابت ہوتا ہے کہ گویہ پیغام عام  
طور پر تمام اہل کتاب کی طرف تھا۔ جس میں یہودی  
بھی شامل ہیں۔ اگر زیادہ تر اور عملاً یہ عیسائی دنیا  
کی طرف تھا۔ کیونکہ اس وقت معلومہ دنیا کے ایک  
بہت بڑے حصہ پر عیسائیوں ہی کی عملداری تھی  
یہودیوں کو یہ پذیرائش حاصل نہ تھی۔ ان کا قومی  
شیرازہ پہلے ہی ختم ہو چکا تھا۔ اور قومی نظم و ضبط  
کی باگ ان کے ہاتھ سے پہلے ہی نکل چکی تھی۔  
اس لئے عملاً اس آئیہ کریمہ کے مخاطب عیسائی ہی  
تھے۔

اقبوس ہے کہ سوائے اللہ کے عملاً اس  
پیغام خیر سگالی کا جو اب کسی عیسائی حکمران نے  
نہ دیا۔ اور اللہ تعالیٰ اس پیشگوئی کے مطابق  
جو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے  
مکتوبات میں شامل تھی۔ ہر ایک سے اس کی روش  
کے مطابق سلوک کیا۔ لیکن یہ ایک تاریخی حقیقت  
ہے کہ عیسائی حکمرانوں نے سوا ایک آدمی کے اس  
پیغام کو عز و نقص سے ٹھکرایا نہیں۔ دالی روم اور  
دالی مصر نے اگرچہ دالی حبشہ کی طرح عملاً اس کا  
خیر مقدم نہیں کیا۔ لیکن انہوں نے دل سے اس  
کو برا بھی نہیں منایا بلکہ نہایت عزت کے ساتھ  
اس سے سلوک کیا۔ اور اگر دالی حبشہ کی طرح ان  
میں بھی عیسائی بطریقوں پر غالب آنے کی طاقت  
ہوتی۔ تو یقیناً اللہ تعالیٰ ان کو بھی اس قدر عذاب  
سے بھی محفوظ کر لیتا۔ جس میں بعد میں وہ گرفتار  
ہوئے۔ اسی طرح جس طرح حبشہ آج تک محفوظ  
رہا ہے۔ حالانکہ اگر اللہ تعالیٰ کی مرضی ہوتی۔ تو  
حبشہ جو عرب سے دوسرے ملکوں سے قریب تر  
تھا۔ سب سے پہلے نہایت آسانی سے اسلامی  
عمرداری میں داخل کر لیا جاتا۔ کیا یہ اسلامی کردار  
کا عظیم الشان اعجاز نہیں ہے۔ کہ مسلمانوں نے

ساری دنیا کو زیر کین کیا۔ اور ان فائدہ آؤں کے نام  
و نشان بھی مٹ گئے۔ جو معلومہ دنیا کے مختلف حصوں  
پر اس وقت حکمران تھے۔ مگر حبشہ میں آج تک ہی  
عیسائی فائدہ ان حکمران چلا آتا ہے۔  
خیر یہ تو ایک جملہ مقررہ تھا۔ اصل بات  
جو ہم یہاں کہنا چاہتے ہیں یہ ہے کہ یہ عجیب  
بات نہیں ہے کہ وہی پیغام جو آج سے قریباً  
چودہ سو سال پہلے قرآن کریم نے عیسائی دنیا کو  
دیا تھا۔ آج عیسائی دنیا کے ایک مقتدر ملک کا  
ایک عظیم یادری قریباً ہی الفاظ میں اسلامی دنیا  
کو دے رہا ہے۔

کیوں؟  
اس لئے کہ۔ ذرا اسی یادری صاحب کی زبان  
سے سنئے۔ فرماتے ہیں۔

"اسلام کے کرداروں فرزند جو تو جبر کا  
جھنڈا بلند کر رہے ہیں۔ منکر خدا  
اشتراکیت کی مادیاتی بنیاد کا انکار کرنے  
پر مکلف ہیں۔ اس بے خدا سلسلہ  
کی روح بدواں ان ارضی بتوں کے آگے  
سر بسجود ہونا ہے۔ جو اس قدر ہی مکرو  
ہیں جو قدرہ بت تھے۔ جن کے خلاف  
(حضرت) محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وسلم نے اپنے زمانہ میں صدائے  
احجاج بلند کی تھی۔"

آنحضرت صلعم کے پیرو اپنے مسلمہ اعتقادات  
کی دہ سے اس چیز کے خلاف ہیں جو  
ان کے عمیق ترین ایمان کے تقاضوں کی  
تصدیق کرتی ہے۔ آج بے خدا رہنما کا سیاہ  
جھنڈا جو تمام دنیا پر جا رہا ہے حمد کرنے پر  
تلا ہوا ہے۔ ان وسیع ان فی جنگوں پر  
بہرا ہوا ہے۔ جن کے پاگل آقاؤں کے  
قبضہ میں شیعی فریجی دستوں کے ذخیرے  
ہیں۔ اور جو اس خداوند قدوس کا تسخیر  
اڑاتے ہیں۔ جس کی مسلمان اور عیسائی دونوں  
عبادت اور ستائش کرتے ہیں۔

دنیا کے موجودہ حالات میں ہلال صلیب اس  
حقیقت پر زور دینے میں جیسا کہ لکن نے  
کہا کہ پوری زندگی اللہ تعالیٰ کی رضا کے  
ماتحت ہونی چاہیے ساتھ ہیں۔ ان ۱۰۰ یوں  
نہایت کو ان اختتامی چیزوں کو نظر انداز کر  
خطرناک الحادی سیلاب کے مقابلہ میں عمدہ  
محاذ بنانا چاہیے۔"

اسلامی دنیا کو اگرچہ لائٹ یادری صاحب کی اس  
دعوت خیر سگالی میں واضح مقم ہیں۔ اور اس سے  
خود غرض کی بڑا آتی ہے۔ لیکن اگر ہم قرآن کریم  
کے مندرجہ پیغام کو مد نظر رکھیں کہ اس کا خیر مقدم کریں  
تو اس سے بہت ممکن ہے۔ کہ ہمارے علمائے اسلام  
عیسائی دنیا کو جو دراصل عیسائیت سے انکساری ہوئی

ہے اسلام کی طرف راغب کر سکیں

## مگر

اس پیغام خیر سگالی میں یہ بھی ایک مقم ہے کہ خود ان  
یادری صاحب کا اشاعت اسلام کے متعلق تصور  
صحیح نہیں ہے۔ اگرچہ اس میں ان کا زیادہ تصور  
نہیں ہے۔ جتنا کہ خود ہمارا۔ لائٹ یادری صاحب  
نے اس مقالہ میں یہ بھی اشارہ کیا ہے۔ کہ گویا  
اسلام کی اشاعت شروع میں اپنی ذاتی خوبیوں  
کی وجہ سے نہیں ہوتی تھی۔ بلکہ اس کے ذرائع اشاعت  
کچھ مشتبہ ہیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

"یہاں ہم کو ان طریقوں سے واسطہ نہیں  
ہے۔ جن سے وہ صدائیں جو حضرت  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش  
کیں شروع میں پھیلائی گئیں۔ بلکہ ہمارا  
مطلب اس وقت صرف ان اخلاقی اصولوں  
سے ہے۔ جن کی یہ مسجد نشان ہے۔"

ہمیں امید ہے کہ ہمارے علمائے کرام ان  
الفاظ کا مطلب سمجھ جائیں گے۔ یادری صاحب اپنے  
اس پیغام خیر سگالی کو اپنے لوگوں کی نظریں پسندیدہ  
بنانے کے لئے فرما رہے ہیں۔ کہ ذاتی مسلمانوں  
کے کم از کم شروع میں اشاعت کے طریقے تو بجا جا رہے  
تھے۔ مگر ہمیں ان کا خیال نہیں کرنا چاہیے۔ بلکہ  
صرف ان شاندار اخلاقی اصولوں کو دیکھنا چاہیے  
جو اس طرح پھیلائے گئے۔ ان کا اشارہ صریحاً  
عیسائی یادریوں کے اس الزام کی طرف ہے۔ جو وہ  
اور بعض دوسرے غیر مسلم اسلام پر لگاتے ہیں کہ وہ  
جبر سے پھیلا یا گیا ہے۔

اسلام پر یہ الزام سراسر غلط ہے مگر انیس  
یہ ہے کہ ہمارے سیاسی اور داری علمائے ابھی  
تک اس الزام کو اسلام سے ہٹانے کی نہیں بلکہ  
اسکو بختہ کرنے کی ہی کوشش کرتے ہیں۔ آج بھی  
موردی صاحب ایسے علمائے اسلام کو زور سے  
تفقین فرما رہے ہیں۔ کہ اسلام کی تحم کاری کے نئے  
پہلے ہنر دہا ہے۔ کہ تو اس سے قلبہ رانی کی جائے۔  
اور کہ تلوار کے زور سے حق کی اشاعت کرنا بھی

جہاد فی سبیل اللہ ہے۔ سچ ہے  
من از بیجا نکالے گا۔ ہرگز نہ نالم  
کہ یا من ہر چہ کرد آن شنا کرد  
کاش ہمارے علمائے کرام اب بھی سمجھ جائیں  
اور وہ بھلے تلوار کے جو ان کے پاس اب ایسے  
بھی نہیں ہے۔ قرآن کریم کی صدائیں لے کر  
مشرق و مغرب میں گھس جائیں۔ اور اس اتحاد و  
شرک اور مادہ پرستی کا قطع قمع کریں۔ جو خود ان  
لائٹ یادری صاحب کے ملک امریکہ میں بھی  
اسی طرح پھیلتا جا رہا ہے جس طرح کہ اشتراکی  
ممالک میں جس کا سرمایہ دار امریکہ بھی اسی طرح  
(باقی دیکھیں صفحہ ۴)







# ”میں تیسری تبلیغ کو زمین کھاروں تک پہنچاؤنگا“ (ابامحبت علیہ السلام)

## ہالینڈ میں احمدی مجاہدین کے فریجہ اسلام کی تبلیغ و اشاعت

### ٹچ زبان میں قرآن مجید کے ترجمہ کی تیاری یعنی جلدی طبعی کی اشاعت

#### تبلیغی رپورٹ ہالینڈ مٹشن بابت ماہ نومبر و دسمبر ۱۹۵۲ء

(از مکرم مولوی غلام احمد صاحب بشیر انجاء ہالینڈ مٹشن)

ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد قریباً دو گھنٹہ تک سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔

(۵) اور سخت۔ اس مقام پر بھی دو جگہ سے کئے گئے۔ جن کا اعلان اخبار اور خطوط وغیرہ کے ذریعہ کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر موقع پر کافی اجازت شریک ہوتے رہے۔ حاکم نے ایک جگہ پر قدرت

اسلام بمقابلہ دیگر مذاہب اور دوسرے موقع پر صداقت و محضرت صلعم کے موضوع پر تقاضا دیا کہیں ہر تقریر کے بعد قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک ہنایت ہی

اچھے طریق پر سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔ بعض احباب نے جلدی جلدی جلسے کرنے کے لئے اپنی خواہش کا اظہار کیا۔ جس سے ان لوگوں کی

اسلام میں بچپنی کا کافی ثبوت ملتا ہے۔ اگر ہم اس طرح جلسوں وغیرہ کو جاری رکھیں۔ تو انشاء اللہ اس

جگہ تبلیغ کا دائرہ بہت وسیع ہو سکے گا۔ و ما توفیقنا الا باللہ۔

(۶) دی بیگ۔ بیگ میں ایک جلسہ بنی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کے متعلق کیا گیا۔ جس میں ایک تقریر مولانا ابوبکر صاحب ابوبکر صاحب نے حضور ص

کی بشت کے متعلق بائبل کی پیشگوئیوں کے موضوع پر کی۔ مسرفان اذک نے بنی اکرم کی زندگی اور آپ کے کام اور کامیابی کے متعلق تقریر فرمائی۔ جو کہ نہایت ہی موثر انداز میں کی گئی۔ حاضرین آپ کی تقریر سے

بہت ہی متاثر ہوئے۔ ان کے بعد خاکسار نے حضرت بنی اکرم کی صداقت اور دوسرے بائبل کے موضوع پر تقریر کی۔ بعدہ محترمہ ناصرہ زہرا نے آپ کا

عنوان پر احسان کے موضوع پر نہایت ہی موثر تقریر فرمائی۔

دب ادسم میں ایک جلسہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت پر روشنی ڈالنے کے لئے کیا گیا۔ جس کا اعلان اجازت میں کرانے کے علاوہ خطوط کے ذریعہ اور

اور اشتہارات کے ذریعہ بھی کیا گیا۔ اس موقع پر مولانا ابوبکر صاحب ابوبکر نے بائبل سے آدھی سچائی کی باتوں پر روشنی ڈالی۔ خاکسار نے حضور کی صداقت اور دوسرے

بائبل اور قرآن مجید واضح کی۔ محترمہ ناصرہ زہرا نے حضور کا دعویٰ اور موجودہ زمانے سے تعلق رکھنے والی بعض پیشگوئیاں اور تعلیم حضور کے اپنے الفاظ میں بیان کیں

خدا تعالیٰ کے فضل سے عصر زیر رپورٹ میں تبلیغی کارروائی بارستہ جاری رہی اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق اور ذرائع کے مطابق کام کو پھیلا گیا۔ اس کارگذاری کی مختصر روداد ہدیہ ناظرین الفضل کی جاتی ہے۔

### جلسہ رحلت

ماہ نومبر و دسمبر میں مندرجہ ذیل مقامات پر جلسہ رحلت منعقد کئے گئے۔

(۱) ایکسٹرٹم:- یہاں دو جلسوں کا انعقاد کیا گیا اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس جگہ ہمارا حلقہ تبلیغ آہستہ آہستہ وسیع ہو رہا ہے۔ ہر دو موقع پر اسلام اور

باقی اسلام علیہ السلام کی صداقت پر تقاضا دیا کہیں ہر تقریر کے بعد قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک تبادلہ خیالات کا سلسلہ جاری رہتا رہا۔

دس دوسرے م۔ میں بھی دو جلسے کئے گئے۔ جن کے اخبار میں اعلان کرانے کے علاوہ دعوت ناموں کے ذریعہ بھی احباب کو اطلاع کی جاتی رہی۔ ایک جلسہ

میں مسٹر عبداللہ خان اذک نے بائبل اور قرآن مجید کے موضوع پر ایک ایمان افروز تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے دونوں کتب کا موازنہ کرنے

جوئے قرآن مجید کی برتری پر روشنی ڈالی۔ آپ کی تقریر کے بعد قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک سلسلہ سوالات و جوابات جاری رہا۔

دوسرے موقع پر مسٹر دیون نے ضرورت اسلام کے موضوع پر پون گھنٹہ تک تقریر کی اور بعد میں ڈیڑھ گھنٹہ تک سلسلہ سوالات و جوابات جاری رہا۔

ہا۔ حاضرین نے نہایت ہی دلچسپی کا اظہار کیا۔

دس ایلاکٹن۔ میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس کی اطلاع اخبار اور خطوط کے ذریعہ احباب کو کر دی گئی۔ مولانا ابوبکر صاحب نے ضرورت اسلام کے موضوع پر پون گھنٹہ تک تقریر کی اور بعد میں ڈیڑھ گھنٹہ تک تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔

(۴) ڈیلنٹ۔ اس جگہ بھی ایک جلسہ کیا گیا جس میں مسٹر عبداللہ خان اذک نے پون گھنٹہ تک قرآن مجید اور بائبل کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے قرآن مجید کے صحابہ اللہ ہونے پر روشنی ڈالی اور

کہا کہ اس وقت قرآن مجید ہی ہمارا ہی رہنما ہے اگر کتنا

اللہ کے فضل سے حاضرین نے نہایت اطمینان سے جلسہ کی کارروائی کو سنا۔

(۴) عصر زیر رپورٹ میں چار دفعہ تبادلہ خیالات کی مجلس کے ایلاس ہوئے۔ جس میں ہمیں سوالات وغیرہ کے ذریعہ اپنے خیالات کے اظہار کا اچھا موقع

ملتا رہا۔ ایک موقع پر ایک عیسائی دوست نے اسلام اور عیسائیت کے موضوع پر تقریر کرنے کی خواہش کا اظہار کیا۔ چنانچہ اس مجلس میں انہیں تقریر کا موقع دیا

گیا۔ انہوں نے اپنے حلقہ احباب میں اس کا کافی پھیلاؤ کیا۔ جس کے نتیجے میں بہت سے لوگ اس موقع پر

تشریف لائے۔ حضور صاحب نے پہلے عیسائیت کی بعض تعلیم پر مختصر تقریر کی۔ اور بعد ہمارے بعض رسالہ حیات پر تنقید انہوں نے حضرت مسیح نامہ کی

کے صلیب سے بچائے جانے کے خلاف بعض دلائل بیان کئے۔ ان کی تقریر کے بعد خاکسار کو ان کے سوالات کا جواب دینے کے لئے موقع ملا۔ اس پر ہم دونوں

کے درمیان قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک تبادلہ خیالات کا سلسلہ جاری رہا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس گفتگو کا حاضرین پر اچھا اثر رہا۔

(۵) توجیبی اجلاس۔ عصر زیر رپورٹ میں آٹھ دفعہ در اجلاس مٹن ہاؤس میں منعقد کئے گئے۔ جس میں ہمارے ممبران کے علاوہ بعض در احباب

بھی شریک ہوئے رہے۔ ان اجلاسوں میں ہم مختلف موضوعوں پر بحث و مباحثہ کرتے رہے۔ ہمارے بھائی

مسٹر عبداللہ خان اذک شروع میں مختصر سی تقریر کرتے رہے۔ جس پر سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری ہوتا رہا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ اجلاس احباب

جماعت کے علم میں اضافہ کا موجب ہوتے رہے اور احباب جماعت کو ایک دوسرے سے بھی جاننے کا موقع

ملتا رہا۔

(۶) خطبات جمعہ:- ہر جمعہ کے روز اکثر احباب نماز جمعہ میں شریک ہونے کے لئے تشریف لاتے رہے۔ خطبوں میں مختلف ضروری مسائل پر روشنی ڈالی جاتی رہی۔ بعض خطبات میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات اور اسی طرح حضرت ابوبکر صلی اللہ علیہ وسلم کے ملفوظات بھی پڑھ کر سنائے جاتے رہے۔

### متفہم

تعلیم:- ہمارے اکثر ممبران قرآن مجید ناظرہ اور نماز کا ترجمہ سیکھتے رہے۔ ایک خاتون قرآن مجید کا ترجمہ بھی سیکھتی رہی۔

بہن چار احباب مولوی ابوبکر صاحب سے عربی اور اردو سیکھتے رہے۔ ہمارے ممبران کے علاوہ دس بارہ اور دوست بھی مولانا ابوبکر صاحب سے عربی سیکھتے رہے۔

اشاعت:- رسالہ الاسلام باقاعدہ شائع ہوتا رہا۔ یہاں کے ایک رسالہ میں قرآن مجید میں نفاذ کے موضوع پر ایک مضمون شائع ہوا تھا۔ جس کا ہم

نے جواب لکھ کر اس رسالہ کے ایڈیٹر کو بھجوادیا مگر انہوں نے ہمارا جواب ابھی تک اپنے رسالوں شائع نہیں کیا تھا۔ اس وجہ سے ہم نے ان کا مصروف اور اپنا جواب نومبر و دسمبر کے الاسلام میں شائع کیا۔

اس میں نہایت ہی دلچسپی کا اظہار کیا۔ ہمارے بھائی مسٹر دیون نے نہایت محنت سے رسالہ کو تیار کرنے رہے۔ مولانا ابوبکر صاحب ابوبکر بھی اس میں کافی محنت سے کام کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔

انفرادی تبلیغ:- کا سلسلہ بھی بدستور جاری رہا۔ قریباً ہر روز ہی بعض افراد مٹن ہاؤس میں تشریف لاتے رہے۔ اسی طرح ہمیں بھی بعض اوقات دوسرے

کے ان جا کر پیغام حق پہنچانے کا کافی موقع ملتا رہا مولانا ابوبکر صاحب ابوبکر صاحب کو ملکر تبلیغ کرتے رہے۔

توجہ قرآن مجید:- قرآن مجید کا ڈچ ترجمہ دسمبر میں چھپنا شروع ہو گیا ہے۔ جس کی وجہ سے اس سلسلہ میں کافی مسرت و فیاضیت رہی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے دیباچہ کی سینٹنگ مکمل ہو چکی ہے اور اب سورہ بقرہ کی جارہی ہے۔ احباب کو ہم سے اس عظیم الشان کام کی تکمیل کے لئے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے تا اللہ تعالیٰ ہمیں احسن

طور پر اس کام کو کرنے کی توفیق بخشنے۔ اگر آپ بزرگوں کی دعائیں ہمارے شامل حال رہیں۔ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس جگہ کافی کامیابی کی امید ہے۔ لوگ آہستہ آہستہ اسلام میں دلچسپی لے رہے ہیں۔ اور بہت سے لوگ حق کی تلاش میں سرگرداں ہیں۔ اب ہمارا کام ہے کہ ہم انہیں

راہ ہدایت دکھلائیں۔ مگر ہمارے ذرائع اور طاقت محدود ہیں۔ یہ اتنا بڑا کام محض ہماری حقیر کوششوں سے سر انجام نہیں دیا جاسکتا۔ جب تک خدا کی خاص مدد شامل حال نہ ہو۔ آپ دعا فرمادیں اور ہم خدا کی دی ہوئی توفیق کے مطابق کام کئے جاتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ خود اپنے فرشتوں کے ذریعہ ان لوگوں کے دلوں کو اسلام کی طرف مائل کر دے گا۔ لے اللہ توبیہ ہی کر۔ (امین)

والخرد عوانان الحمد للہ رب العالمین

## تصحیح

۲۳ و ۲۴ جنوری ۱۹۵۳ء کے الفضل میں سید مسعود اللہ شاہ صاحب مرحوم کے جو حالات شائع ہوئے ہیں۔ انہیں ان کے سہو چار بھائی لکھے گئے ہیں۔ دراصل شاہ صاحب کے ۵ بھائی تھے۔

۲۳ و ۲۴ جنوری ۱۹۵۳ء کے الفضل میں سید مسعود اللہ شاہ صاحب مرحوم کے جو حالات شائع ہوئے ہیں۔ انہیں ان کے سہو چار بھائی لکھے گئے ہیں۔ دراصل شاہ صاحب کے ۵ بھائی تھے۔

۲۳ و ۲۴ جنوری ۱۹۵۳ء کے الفضل میں سید مسعود اللہ شاہ صاحب مرحوم کے جو حالات شائع ہوئے ہیں۔ انہیں ان کے سہو چار بھائی لکھے گئے ہیں۔ دراصل شاہ صاحب کے ۵ بھائی تھے۔

۲۳ و ۲۴ جنوری ۱۹۵۳ء کے الفضل میں سید مسعود اللہ شاہ صاحب مرحوم کے جو حالات شائع ہوئے ہیں۔ انہیں ان کے سہو چار بھائی لکھے گئے ہیں۔ دراصل شاہ صاحب کے ۵ بھائی تھے۔

۲۳ و ۲۴ جنوری ۱۹۵۳ء کے الفضل میں سید مسعود اللہ شاہ صاحب مرحوم کے جو حالات شائع ہوئے ہیں۔ انہیں ان کے سہو چار بھائی لکھے گئے ہیں۔ دراصل شاہ صاحب کے ۵ بھائی تھے۔



# دستوری سفارشات کے متعلق علماء کی ترمیم پر تبصرہ

دائرہ مکرمل مولوی ابوالطوار صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ (احمدنگر)

(۵)

## شیعوں کی طرف سے مخصوص نشیوں کا مطالبہ

جماعت احمدیہ ترمیم کے مسلمانوں کے اتحاد اور پاکستان کے استحکام کے پیش نظر نشیوں کے مخصوص کرانے کا کوئی مطالبہ پیش نہیں کرتی۔ علماء خواہ مخواہ اس کے لئے نشیوں کے مخصوص کرانے کے جانے کی سفارش فرما رہے ہیں۔ ان لوگوں کو اگر ایسی ہی نشیوں کے مخصوص کرنے کا شوق ہے۔ تو لیجیے کراچی کا شیعہ روزنامہ (المنظر لکھتا ہے کہ:-

”اس مظلوم قوم کو شیعہ) کو ایک جداگانہ اقلیت قرار دے دیا جائے۔ تاکہ یہ اپنے حقوق کی حفاظت میں اپنی آبادی کے تناسب سے نمائندوں کا انتخاب کر سکے۔ کم از کم اس طرح اس قوم کی زندگی خطرہ سے دور ہو جائیگی۔ وقت آگیا ہے۔ کہ ان تمام حالات کا سنجیدگی سے جائزہ لیا جائے۔ اگر دستور یہ پاکستان میں ہندوؤں کے لئے جگہ ہے۔ تو پھر شیعوں کے لئے جگہ نکالی جائے۔ اس عبارت کو نقل کرتے ہوئے شیعہ اخبار درخشاں سیا کوٹ لکھتا ہے کہ:-

”ہم محترم معاصر کے خیالات سے متفق ہیں۔“  
(درخشاں ۲۲ اکتوبر ۱۹۳۵ء)

اس اقتباس سے ظاہر ہے کہ شیعہ حضرات اپنی مظلومیت کی وجہ سے ان علماء سے مطالبہ کرنے پر مجبور ہو گئے ہیں۔ کہ شیعوں کو جداگانہ اقلیت قرار دے دیا جائے۔ اور وہ دستور یہ پاکستان میں ہندوؤں کی مثال پر اپنے لئے علیحدہ جگہ کے طالب ہیں۔ ہم مسلم قوم کی سالمیت کے پیش نظر شیعہ بھائیوں کے مطالبہ کو مناسب نہیں سمجھتے۔ گو ہم جانتے ہیں کہ شیعوں نے یہ مطالبہ انتہائی مجبوری میں کیا ہے۔

تاہم وہ مابوجواہدوں کے لئے نشیوں مخصوص کرنے پر اصرار کر رہے ہیں۔ وہ فی الحال شیعوں کے بارے میں اپنے شوق کو پورا کر لیں۔ اور اگر خدا نخواستہ ان علماء کو ناخوش مل گئے۔ تو شیعوں کے بعد دوسرے اکثر فرقوں کی نوبت بھی جلد آجائے گی۔ اور خدا نہ کرے کہ دنیا پاکستان میں ان بے رحم علماء کے طفیل وہی نظارہ دیکھے۔ جو ان ظالموں کے ہاتھوں سلطنت بغداد دیکھ چکی ہے۔

## علماء کی انتہائی چیرہ دستی

علماء نے لکھا ہے کہ:-  
”اس مسئلہ کو جس چیز نے نزاکت کی آخری حد تک پہنچا دیا ہے وہ یہ ہے کہ قادیانی ایک طرف مسلمان بن کر مسلمانوں میں گھستے بھی ہیں اور دوسری طرف عقائد۔ عبادات اور اجتماعی

شیرازہ بندی میں مسلمانوں سے نہ صرف الگ بلکہ ان کے خلاف صف آرایی بھی ہیں۔ اور مذہبی طور پر تمام مسلمانوں کو علانیہ کافر قرار دیتے ہیں اگر کوئی دہریہ یا غیر مسلم ایسی غلط بیانی کرتا تو ہم سمجھتے۔ کہ (سے قرآنی تعلیم لایجبر متکم شنات قوم علی الاقصدلوا اعدلوا هو اقرب للمتقوی کا علم نہیں۔ مگر حیرت تو یہ ہے۔ کہ یہ لوگ علماء کبار کی ایسی غلط بیانی کر رہے ہیں۔

جب احمدی مسلمان ہیں۔ اور اسلام کے تمام عقائد کو مانتے ہیں۔ اس کی مقرر کردہ عبادات کو بجالاتے ہیں۔ اور اس کے مقرر کردہ اجتماعی نظام اور شیرازہ بندی کے پابند ہیں۔ تو ان کے مسلمانوں میں گھسنے کا کیا مطلب؟ کیا یہ کہنا درست ہے۔ کہ حنفی مسلمانوں میں گھستے ہیں شیعہ مسلمانوں میں گھستے ہیں۔ اہل حدیث یا اہل قرآن مسلمانوں میں گھستے ہیں۔ اگر درست نہیں۔ تو یہ کہنا کیونکر درست ہو سکتا ہے۔ کہ احمدی مسلمانوں میں گھستے ہیں؟

مسلمانوں سے الگ ہونے اور ان کے خلاف صف آر ہونے کا سوال مسلمانوں کے قومی معاملات میں ہی پیدا ہو سکتا ہے اور متحدہ ہندوستان سے لیکر آج تک جماعت احمدیہ مسلمانوں کے ہر قومی معاملہ میں ان کے ساتھ رہی ہے۔ بلکہ یہ کہنے میں ذرہ بھر مبالغہ نہیں کہ اس بارے میں جماعت احمدیہ ایسی غریب اور قبیل تعداد والی جماعت نے اپنی سیاط سے بڑھ کر آتیار اور قربانی کی ہے۔ ان ملائوں کی نظرتو میت کے غسل اور جواز سے تک ہی محدود ہوتی ہے مگر صاحب الرائے مسلمان جانتے ہیں۔ کہ سامن کمیشن سے لے کر قیام پاکستان تک تحریک شدھی سمیت ہر معاملہ میں جماعت احمدیہ نے ہر رنگ میں مسلمانوں کے سارے حقوق کی نہ صرف ہمنوائی کی۔ بلکہ ہر قسم کی قابل قرینہ قربانی پیش کی ہے۔ مسلم لیگ تمام مسلمانوں کی واحد نمائندہ جماعت تھی۔ اور ہے۔ مسلم لیگ اور قائد اعظم مرحوم کے دوش بدوش اور ان کی زیر نگرانی احمدی جماعت نے آزادی کی جنگ لڑی ہے۔ اور اس وقت لڑی ہے۔

جبکہ یہ احراری اور یہ مودودی پارٹی والے پاکستان کے خلاف سبرد آزما تھے۔ اسے ”پلیدستان“ کہتے تھے۔ اور مسلم لیگ اور قائد اعظم مرحوم کو ناگفتہ بہ گالیاں دیتے تھے۔ میں کبھی باور نہیں کر سکتا۔ کہ پاکستان بن جانے اور آزادی مل جانے پر مسلمان قوم مسلمانوں کے جماعتی دشمن احراریوں اور مودودیوں کی ایجنٹ پر احمدی جماعت کی قربانیوں کو نظر انداز کر سکتی ہے؟ ہم نے وہ قربانیاں اپنائی اور ملکی فرض سمجھ کر ادا کی ہیں۔ ہم ان کا کوئی صلہ کسی سے طلب نہیں کرتے۔ مگر ہم یہ کہے بغیر نہیں رہ سکتے۔ کہ آج احراریوں

اور مودودیوں کا جماعت احمدیہ کو مسلمانوں کے مقابل صف آر اور قرار دینا انتہائی غلط بیانی اور خطرناک ظلم ہے۔ ہمیں یقین ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس ظلم کا جلد ازالہ فرمائے گا۔ (مفسر) کہ یہ نینتیس علماء کتنا غلط مسلک اختیار کر رہے ہیں۔

یہ کافر گروہی عمر بھر کسی کو مسلمان نہ بنا سکے۔ ساری عمر تک بغیر بازی میں بسر کرتے رہے۔ اور سارے مسلمان فرقوں کو نام بنام کافر لکھ چکے ہیں۔ اور احمدیوں کو تو روز اول سے انہوں نے کافر۔ مرتد اور واجب القتل قرار دے رکھا ہے۔ ہمارے مقابلے ہوئے۔ ہمارا پانی بند کیا گیا۔ ہمیں سنگسار کیا گیا۔ ہمارے مردے قبروں سے نکال کر کتوں کے آگے پھینکے گئے۔ پچاس برس تک ان مظالم کے ساتھ اپنے ہاتھوں کو رنگنے کے بعد آج یہ علماء مگر چھپے کے ٹسے بہاتے ہوئے کہتے ہیں۔ کہ:-  
”مذہبی طور پر تمام مسلمانوں کو علانیہ کافر قرار دیتے ہیں“

یہ بھی سراسر جھوٹ ہے۔ جماعت احمدیہ کسی مسلمان کو کافر قرار نہیں دیتی۔ نہ علانیہ نہ خفیہ۔ ہم تو دن رات کافروں کو مسلمان بنانے کے فکر میں گھل رہے ہیں۔ ہم تو اپنے پیٹ کاٹ کر کفرستانوں میں اسلام کے نام کو بلند کرنے کے لئے چندے دے رہے ہیں۔ ہم تو اپنے زہنوں اور جگر گوشوں کو کفر کے دیروں میں بیچ رہے ہیں۔ تا دنیا کے کونے کونے میں اسلام کا پرچم لہرائے۔ مگر یہاں کراچی میں جمع ہونے والے علماء انتہائی ظلم کے ساتھ یہ کہہ رہے ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ مسلمانوں کو کافر کہہ رہی ہے۔ حنفی۔ شیعہ۔

المحدثیت۔ دیوبندی۔ بریلوی اور مودودی وغیرہم ایک دوسرے کو کافر کہیں۔ مرتد قرار دیں۔ تو وہ تو مسلمانوں کو علانیہ کافر کہنے والے نہ ٹھہرائے جائیں۔ مگر جماعت احمدیہ اس ضمن میں ایک اصلاحی مسئلہ بیان کر دے۔ تو اسے مسلمانوں کو کافر کہنے والی جماعت کہہ کر گردن زدنی و کشتنی قرار دے دیا جائے۔ حالانکہ دیوبندیوں اور بریلویوں۔ شیعوں اور مسلمانوں وغیرہ کے آپس کے فتویٰ ملتے ملتے تکفیر انتہائی ہوناک ہیں۔ اس بارے میں جماعت احمدیہ کا مسلک حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ بغیرہ (المرز) کے الفاظ میں حسب ذیل ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

”میں پھر ایک دفعہ اعلان کرتا ہوں۔ کہ ہم کفر کے وہ معنی نہیں سمجھتے۔ جو وہ سمجھے بیٹھے ہیں۔ ہم کافر جہنمی کسی کو نہیں کہتے۔ اور نہ یہ کہتے ہیں۔ کہ ہر کافر روز جزا میں جائے گا۔ ہمارے نزدیک کفر کا اطلاق ایک خاص حد کے بعد ہوتا ہے۔ جب کوئی شخص اسلام کو اپنا مذہب قرار دیتا ہے۔ اور قرآن مجید کے احکام پر عمل کرنے کو اپنا دستور العمل سمجھتا ہے۔ اس وقت مسلمان کہلانے کا مستحق ہو جاتا ہے۔ اور حقیقی معزین میں وہ مسلمان اس وقت ہوتا ہے جب

کامل طور پر اسلام کی تعلیم پر عمل کرتا ہے۔ لیکن اگر وہ اسلام کے اصول میں سے کسی اصل کا انکار کر دیتا ہے۔ تو گو وہ مسلمان کہلاتا ہے۔ مگر حقیقی مسلمان میں وہ مسلم نہیں رہتا۔ پس کافر کے ہم ہرگز یہ معنی نہیں لیتے کہ ایسا شخص محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا منکر ہے۔ جو شخص کہتا ہو کہ میں محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مانتا ہوں۔ اسے کون کہہ سکتا ہے کہ تو انہیں نہیں مانتا۔ یا کافر کے ہم ہرگز یہ معنی نہیں لیتے۔ کہ ایسا شخص خدا تعالیٰ کا منکر ہوتا ہے۔ جب کوئی شخص کہتا ہو۔ کہ میں خدا تعالیٰ کو مانتا ہوں تو اسے کون کہہ سکتا ہے۔ کہ تو خدا تعالیٰ کو نہیں مانتا ہمارے نزدیک اسلام کے اصول میں سے کسی اصل کا انکار کفر ہے۔ جس کے بغیر کوئی شخص حقیقی طور پر مسلمان نہیں کہلا سکتا۔“ (الفضل یکم ص ۱۹۳)

## علماء کا پیش کردہ حل سراسر غیر معقول ہے

علماء کی ترمیم کی آخری سطر یہ ہے کہ:-  
”اس خرابی کا علاج آج بھی یہی ہے۔ اور پہلے بھی یہی تھا۔ کہ قادیانیوں کو مسلمانوں سے الگ ایک اقلیت قرار دے دیا جائے۔“

سیاسی طور پر یہ مطالبہ قائد اعظم مرحوم کی قائم کردہ بنیاد اتحاد کو برباد کرنے کے مترادف ہے۔ اور جماعت احمدیہ سے پرلے درجہ کی بد عہدی۔ قائد اعظم مرحوم نے مسلمان کہلانے والوں کو ایک پلیٹ فارم پر جمع کیا۔ اور سب کو مسلم لیگ کے جھنڈے تلے اکٹھا کیا۔ اس میں شیعہ۔ سنی۔ احمدی اور اہل حدیث کی کوئی تفریق نہ تھی۔ اس دانشمندانہ سیاست کے ذریعہ پاکستان حاصل کیا گیا۔ اب مودودی قسم کے ملا اس اتحاد کے شیرازہ کو تار تار کرنے کے لئے سب سے پہلے ”قادیانیوں کو الگ اقلیت“ قرار دینے کا مطالبہ کر رہے ہیں۔

یہ مطالبہ آج جگہ جگہ پاکستان بھرتے پر بھی پانچ برس گزر چکے ہیں۔ جماعت احمدیہ کے ساتھ انتہائی بد عہدی ہے۔ ان علماء کو اس امر کا فیصلہ اس وقت کرنا چاہیے تھا۔ جب کانگرس اور مسلم لیگ میں دو قوموں کے نظریہ پر لڑائی ہوئی تھی۔ آج اس لڑائی جیتنے والے سپاہیوں کے ایک حصہ کو پاکستان کے فوائد سے محروم کرنے کے منصوبے ایسے مولوی کر رہے ہیں۔ جو اس لڑائی کے وقت مخالف کیمپ میں شامل تھے۔ ان مودودیوں اور احراریوں کو اس وقت پاکستان کی کھلی مخالفت سے فرصت نہ تھی۔ اب وہ اندرونی مخالفت پر کمر بستہ ہیں۔ بہر حال یہ بے وقت کی رائی ہے۔ جسے شاید علماء کے گروہ کے سوا اور کوئی گمانے کے لئے تیار نہ ہوگا۔

مذہبی طور پر بھی یہ مطالبہ غیر معقول ہے۔ علماء نے جنوری ۱۹۳۵ء میں جو بائیس اصول موضوعہ شائع کئے تھے۔ ان میں باشندگان پاکستان کو دو قسموں میں تقسیم کیا تھا۔ (۱) مسلم۔ (۲) غیر مسلم۔ پھر مسلم







# جاپان مشرق وسطیٰ کو تجارت کی آسانیاں ہم پہنچا بیگا

ٹوکیو ۹ فروری - حکومت جاپان مشرق وسطیٰ کے ان ملکوں کے ساتھ تجارتی پابندیوں کو دور کر دیگا۔ جن کے ساتھ وہیں نے تجارتی معاہدے نہیں کر کے۔ اور جن سے ڈالروں کے عوض سٹرلنگ میں ادائیگی قبول کی جا رہی ہے۔ ان میں مصر، یونان، لبنان، عراق اور اردن شامل ہیں۔

## نیو یارک دنیا کا سب سے بڑا شہر ہے

## اقوام متحدہ کے شائع کردہ اعداد و شمار

نیو یارک ۹ فروری - اقوام متحدہ کی طرف سے شائع کردہ آبادی کے اعداد و شمار منظر ہیں۔ کہ دنیا میں ۲۰۰۰۰۰۰ کی آبادی والے شہروں کی تعداد کم از کم ۹۰۰ ہے۔ نام اقوام متحدہ کی ڈیموگرافک کتاب میں بتایا گیا ہے کہ ان شہروں کی تعداد اس سے زیادہ بھی ہو سکتی ہے۔ کیونکہ دوسرے ممالک نے اپنی اعداد و شمار ۱۹۳۹ء کی ہیں۔ اور غالباً یہ بھی بہت حد تک مکمل ہے۔

زیادہ پرانی پہچانیں ہیں۔ نیو یارک دنیا کا سب سے بڑا شہر ہے۔ اس کے پانچ علاقوں میں ۱۹۵۰ء میں ۱۱۷۰۰۰۰ نفوس آباد ہیں اور دار الحکومت کے علاقے کی آبادی ۱۱۷۰۰۰۰ ہے۔ دوسری عظیم آبادی والا شہر لندن ہے۔ اس کی آبادی ۷۱۳۰۰۰۰ ہے اور صرف ٹوکیو شہر میں ۳۳۲۰۰۰۰ نفوس آباد ہیں۔

اقوام متحدہ کے ۱۱۵ ارکان پر مشتمل آبادی کمیشن نے اقتصادی اور سوشل کونسل سے درخواست کی ہے کہ ۱۹۵۰ء کی تجزیہ آبادی کا نفرس دوم میں منعقد کرنے کا اختیار دیا جائے۔

کونسل کی طرف سے تجویز کیا گیا تھا کہ اگر حال میں یورپ میں منعقد کی جائے تو اس کے لیے جنیوا کا مقام منتخب کرنا چاہیے۔ اس کے بعد حکومت آئرلینڈ میں کانفرنس کے انعقاد پر ۲۵۰۰۰ ڈالر خرچ کرنے کی پیشکش کر دی۔ توقع ہے کہ ۸۰ سے زیادہ ملکوں کے تقریباً ۲۰۰۰ بائرن کانفرنس میں شرکت کریں گے۔

## روس و مصر میں ریٹائرڈ افسروں کا معاہدہ

قاہرہ ۹ فروری - وزیر خزانہ ڈاکٹر عبدالحمید اللاماری نے مقامی روسی لیگیشن کے کونسل کے ساتھ مصر و روس کے درمیان تعلقات میں مضبوط بنانے کے موضوع پر بات چیت کی ہے۔

معاہدہ ہوا ہے۔ کہ دونوں ملکوں کے درمیان ادائیگیوں کا معاہدہ طے کرنے کا فیصلہ ہوا ہے۔

۳۵- تیل کے متعدد کارخانوں اور دیگر صنعتی اداروں پر بھی سیلاب کا اثر پڑا۔ ان کارخانوں کے نقصان اس قدر شدید نہیں ہوئے۔ جہاں تیل کی صنعت کا تعلق اس کی بحالی کا کام جلد ہی سر انجام دیا جائیگا۔

حکومت کی نئی پالیسی کے تحت لوہے اور فولاد کی آہم برآمدات کے عوض ڈالر قبول کئے جائیں گے۔ خام ریشم اور کچھ دھاتیں بھی روسی میں شامل ہوں گی۔ ان کے علاوہ - کپڑے - عام مصنوعات کے بدلے پونڈ سٹرلنگ قبول کر لئے جائیں گے۔ تاہم ایسے سودے کئے جائیں گے۔ جن کے تحت تمام اشیاء کے عوض چھوٹی رقمیں قبول کر لی جائیں گی۔

جاپان سٹرلنگ بلاک پر زور دینگا۔ کہ جاپان سے درآمدات پر پابندیوں کو کم کر دیا جائے اور سالانہ ۲۰۰۰۰۰ پونڈ کی تجارت کی جائے۔ بعض سرکاری حلقوں کی خواہش ہے کہ برطانیہ کو خبردار کر دیا جائے کہ اگر اس پابندی کا جواب نہیں دیا گیا۔ تو جاپان سٹرلنگ علاقوں سے مال کی درآمد کم کر دے گا۔ (اسٹار)

## مصری ممبری سیاحتی اداروں کو پیشکش دی جائے گی

قاہرہ ۹ فروری - چونکہ مصر کے متعدد سفارتی نمائندوں کو ریٹائرڈ کیا جائے والا ہے۔ اس لیے مصر کے سفارتہ خانوں میں وسیع پیمانے پر تبدیلیاں کئے جانے کا امکان ہے۔

بیان کیا جاتا ہے۔ کہ عبدالرحمن حنفی جنہیں موجودہ وزیر خارجہ ڈاکٹر محمود فرزدی کی جگہ برطانیہ میں مصری سفیر کے عہدہ کے لئے نامزد کیا تھا۔ اس عہدہ پر لندن نہ جائیں۔ کہا جاتا ہے کہ برطانیہ اور دوم بیروت، دی آنا اور آدریس آبادی کے سفیروں پر بھی ان اقدارات کا اثر پڑے گا۔ (اسٹار)

## سیلاب کے نقصان کا اندازہ لاکھوں پونڈ ہے

لندن ۹ فروری - بالینڈ اور انگلستان کے سیلاب نے جو تباہی مچائی ہے۔ اس کے بعد کو صاف کیا جا رہا ہے۔ اور سب سے بڑا کام یہ ہے کہ نقصان کا اندازہ لگایا جائے۔

بالینڈ کے نقصان کا ابتدائی تخمینہ ۲۰۰۰۰۰ پونڈ کے قریب ہے۔ لیکن یہ اندازہ بالکل ابتدائی ہے۔ اس میں اضافے کی توقع ہے۔

برطانیہ میں بھی جو نقصان متاثر ہوئے ہیں وہ بالینڈ کے کس طرح کم نہیں۔ ان کا تخمینہ کروڑوں پونڈ ہے۔ گارنٹ اور اوشن سٹار نہیں بتائے گئے ۴۴

# اسلمہ بندی کا مسئلہ جاپانی کا بلینہ کو مستعفی ہونے پر مجبور کر دے گا

ٹوکیو ۹ فروری - حکومت جاپان ایک اہم کی تعطیلات کے بعد جاپانی پارلیمنٹ میں جو مسائل پیش کرنے والے ہیں ان میں سب سے زیادہ اختلافی سوال قومی دفاع اور اسلمہ بندی کا معاملہ ہے۔ عام طور پر جاپان کا موقف ہے کہ اس موضوع پر بہت زیادہ اختلافات کی موجودگی کے باعث مسز یوسیدا کی کابینہ نامورہ اور ان فریقین کو ختم کرنا چاہیگا۔

## مصری فوجی مشن کا کول کی پریڈیکشن کا

کراچی ۹ فروری - معلوم ہوا ہے کہ ۱۲ ارکان پر مشتمل مصری فوجی مشن پاکستان کی ایک نہایت شاندار اور دلگلیں تقریب یعنی کاکول کی پاکستانی دستری اڈیسی کی پاسنگ آؤٹ پریڈیکشن کے موقع پر ہم ۹ فروری کو وہاں موجود ہوگا۔ وزیر اعظم خواجہ ناظم الدین پریڈیکشن ملائی میں گئے۔ اس دن فوٹو کیڈٹ پہلی مرتبہ اپنی ٹی ٹی ٹی رنگ کی وردیاں پہنیں گے۔ پاکستان میں سفارتی مشنوں کے اظہار کن بھی پریڈیکشن گئے (اسٹار)

## سیلاب زدگان کیلئے عطیہ جات

لندن ۹ فروری - برطانیہ ہالینڈ اور ڈنمارک کے سیلاب زدگان کیلئے اشیاء اور نقدی کی صورت میں لگاتار مختلف مقامات سے عطیہ جات مستطاب پہنچ رہے ہیں۔ ان تینوں ملکوں میں ہزاروں ہالینڈ کے باشندے جاہل خانہ اور مسرت کے ساتھ سمندری ریلوں کو بند کر رہے ہیں۔ کیونکہ آئندہ کابینہ کے لیے اس عطیہ کے مجموعہ کے باعث سٹار میگزین سیلاب زدگان کو ناپوش کرے گا۔ (اسٹار)

## برطانیہ اور جاپانی ایسولوس کی کثیر بھارت

لندن ۹ فروری - برطانیہ سے گذشتہ سال پاکستان اور بھارت کے علاوہ دیگر ملکوں کو ریڈیو ہائی ایسولوس کے ۳۳ پارسل ارسال کئے گئے۔ یہ تعداد آہستہ آہستہ بڑھتی جا رہی ہے۔ یہ تجارتی سال ۱۹۵۲ میں پارسل ارسال کر کے شروع کی گئی تھی اور اس وقت سے لگاتار ترقی کر رہی ہے۔

سالانہ انوں کو امید ہے کہ ۱۹۵۳ کے دوران میں ۱۰۰۰۰ کے قریب پارسل دیا اور بھیجے جائیں گے۔ (اسٹار)

سب سے پہلے وزیر اعظم پالیسی کے متعلق بیان دیں گے۔ اس کے بعد وزیر خارجہ اور وزیر خزانہ بیانات دیں گے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ۳۱ مارچ کو اس سیشن کے ختم ہونے سے قبل مخالف پارٹیاں مسز اڈا کا ڈاک کے خلاف عدم اعتماد کی تحریک پیش کریں گی۔ حکومت کو صرف ۱۲ ارکان کی اکثریت حاصل ہے (اسٹار)

## حاجیوں کیلئے ایئر کنڈیشنڈ بسیں

ملکہ ۹ فروری - ملکہ محفدہ اور عرفات سے حاجیوں کو مدینہ منورہ لے جانے کی غرض سے ایئر کنڈیشنڈ بسیں خریدی گئی ہیں۔ یہ کینیڈا کی ایئر لائنز سے خریدی گئی ہیں اور کاروبار چلائے گی۔

برکینی سلطان عبدالعزیز ابن سعود اور شہزادہ زید عبدالعزیز کے ایئر پورٹ ٹرم کی گئی ہے اور چ کے موقع پر حاجیوں کو ہر مکمل سہولت اور آرام ہم پہنچانے کے لئے یہ کینیڈا کیگ عرب بس کمپنیوں سے تعاون کرے گا۔ (اسٹار)

## غلہ کی ناچائز برآمد روکنے کے لئے

## سندھ بہاول پور سرحد بند کر دی گئی

کراچی ۹ فروری - حکومت نے غلہ کی ناچائز برآمد کو روک کر اس کے لئے حکومت سندھ نے سندھ بہاول پور سرحد بند کر دی ہے اور سرحد پر پولیس اور غلہ کی سٹورنگ کی روک تھام کے عمل سے ایسی سرگرمیاں بہت تیز کر دی ہیں۔ صوبائی حکومت نے غلہ کے چارے بڑے ذخیروں پر چھاپا مارا ہے۔

ان پریڈیکشنوں کے لئے اور غلہ کے کئی ہزاروں ٹن کے انسٹیشن بنائے گئے ہیں۔ یہاں تک کہ مئی ۱۹۵۳ء آرمیوں کو غلہ کی ناچائز ذخیرہ کرنے کے اقدام میں گرفتار کر لیا گیا ہے۔

سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ ضلع سکھر سے غلہ کی سٹورنگ روکنے کے لئے حکومت سندھ نے سندھ بہاول پور سرحد بند کر دی ہے۔ تمام ضلع میں نئی سٹورنگ پولیس اور غلہ نفاذ کے اناج کی ناچائز تجارت کو روکنے کے لئے کوئی نگرانی شروع کر دی ہے اور اس میں انہیں خاصی کامیابی ہوئی ہے۔ پچھلے چند ماہ ۵۰ اشخاص کو اناج کی ناچائز تجارت - ذخیرہ اندوزی اور ایک مارکیٹنگ کے اقدام میں گرفتار کیا جا چکا ہے اور تقریباً چالیس کے خلاف مقدمے رجسٹر کئے جا چکے ہیں۔